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ABSOLUTE

CLASSICO CONTEMPORANEO.
Contemporary classic. 
Zeitgenössische Klassik.
Classique contemporain.
Clásico contemporáneo.
Современная классика.
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UN MATERIALE EXTRA LUSSO 
PER UN AMBIENTE CONTEMPORANEO 

DOVE LINGUAGGI DIVERSI 
ED ELEMENTI TECNOLOGICI 

SONO CONTRAPPOSTI CON DISINVOLTURA.

A deluxe material for a modern setting in which  different languages and technological 
elements are juxtaposed with nonchalance.

Ein extrem luxuriöses Material. Für ein zeitgenössisches Ambiente. Vielgestaltiges 
Design und raffinierte Technik in nonchalantem Kontrast.

Un matériau de grand luxe pour une ambiance contemporaine où règne avec 
désinvolture le contraste des langages multiples et des éléments technologiques.

Un material de gran lujo para un espacio contemporáneo en el que se contraponen 
con soltura lenguajes distintos y elementos tecnológicos.

Очень роскошный материал, предназначенный для современного
интерьера, в котором разные способы выражения и технологические элементы  

непринужденно противостоят друг другу.
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NERO ASSOLUTO
ELEGANZA SENZA TEMPO

T
Absolute Black

 timeless elegance

Absolute Black
 zeitlose Eleganz

Absolute Black
 élégance intemporelle

Negro Absoluto
 elegancia intemporal

Абсолютная Черный
 элегантность
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GIOCHI DI LINGUAGGI PER UN LIVING 
LUMINOSO E DI GRANDE DESIGN.

PER RINFRESCARE ATMOSFERA E VITA.

Play on language for areas filled with light and superior design.
For revamping moods and life.

 Ein Spiel mit Gegensätzen für designorientiertes Wohnen in heller, lebendig 
frischer Atmosphäre.

Jouer avec les langages pour un living lumineux et hautement design.
Pour revivifier les ambiances et exalter la vie.

Juegos de lenguajes en una sala de estar luminosa, con un magnífico diseño.
Para refrescar el ambiente y la vida.

Игра разных способов выражения для светлой 
гостиной с тщательным дизайном. 

они создают свежую атмосферу и освежают жизнь.
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ROMANTICO, RETRÒ, ATTUALE ED ESTREMAMENTE CHIC.

Romantic, retro, up-to-the-minute and perfectly chic. 
Romantisch, retro, aktuell und extrem chic.

Romantique, rétro, actuel et extrêmement chic.
Romántico, retro, actual y sumamente chic.

Романтичный, в стиле ретро, актуальный и просто шикарный.
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Pour ceux qui aiment 
le luxe et le prestige 
du marbre mais 
ne veulent pas renoncer 
aux qualités techniques 
de la céramique. 
L’emploi coordonné entre 
revêtement mural 
et revêtement de sol 
permet à Absolute d’être 
le produit idéal qu’attendait 
votre salle de bains 
à laquelle il donne 
un cachet intime et raffiné.

For those who love 
the luxury and prestige 
of marble and demand 
the technical qualities 
of ceramics. 
The coordinated floor 
and wall coverings make 
Absolute the ideal choice 
for giving your bathroom a 
cosy, sophisticated touch.

Para los que aman el lujo 
y el prestigio del mármol 
y no quieren renunciar 
a las cualidades técnicas 
de la cerámica.  
La utilización coordinada 
de revestimiento 
y pavimento hace 
de Absolute el producto 
ideal para vuestro cuarto 
de baño, otorgándole 
intimidad y refinamiento.

Für alle, die den Luxus und 
das Prestige von Marmor 
lieben, aber nicht auf die 
technischen Qualitäten der 
Keramik verzichten möchten. 
Dank der koordinierten 
Verwendung als Verkleidung 
und Fußboden ist Absolute 
das ideale Produkt 
für Ihr Badezimmer, 
das so zu einem intimen, 
ausgesuchten Raum wird.

Для любителей роскоши, 
престижной красоты 
мрамора и технических 
достоинств керамики 
одновременно. 
Использование 
координированной 
облицовки и полов делает 
серию Absolute идеальным 
решением для создания 
в вашей ванной комнате 
интимной и изысканной 
обстановки.

PER CHI AMA IL LUSSO ED IL PRESTIGIO DEL MARMO E NON VUOLE 
RINUNCIARE ALLE QUALITÀ TECNICHE DELLA CERAMICA.

L’UTILIZZO COORDINATO DA RIVESTIMENTO E PAVIMENTO PERMETTE AD ABSOLUTE 
DI ESSERE IL PRODOTTO IDEALE PER IL VOSTRO BAGNO, RENDENDOLO INTIMO E RICERCATO.



PER CHI AMA IL LUSSO ED IL PRESTIGIO DEL MARMO E NON VUOLE 
RINUNCIARE ALLE QUALITÀ TECNICHE DELLA CERAMICA.

L’UTILIZZO COORDINATO DA RIVESTIMENTO E PAVIMENTO PERMETTE AD ABSOLUTE 
DI ESSERE IL PRODOTTO IDEALE PER IL VOSTRO BAGNO, RENDENDOLO INTIMO E RICERCATO.
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LA COLLEZIONE DA PAVIMENTO È PROPOSTA IN TRE FORMATI: 
59,1X59,1 – 29,5X29,5 E 29,5X59,1.

QUESTO TERZO FORMATO È MOLTO ADATTO 
ANCHE SE UTILIZZATO A RIVESTIMENTO.

LA FINITURA TRAVERTINO IN GRES È STATA REALIZZATA 
GRAZIE ALL’INNOVATIVA TECNOLOGIA DIGITALE HD (HIGH DEFINITION), 

E PRESENTA UN DINAMISMO E UNA PERFEZIONE DEL DISEGNO SENZA EGUALI.
L’ESTREMA NATURALEZZA DELLA SUPERFICIE E LE DELICATE VARIAZIONI CROMATICHE, 

CONFERISCONO AL TRAVERTINO IL FASCINO AUTENTICO DELLA MATERIA.
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The floor tiles in the collection come in three 
sizes: 59.1x59.1 – 29.5x29.5 and 29.5x59.1. 
The latter size is also perfectly suitable for tiling 
walls. The porcelain travertine finish has been 
created using innovative HD (High Definition) 
technology, and the perfection and design 
are unrivalled. The extremely natural surface 
and the delicate variations in colour give the 
travertine an authentic material allure.

Die Fußbodenkollektion wird in drei Formaten 
angeboten: 59,1x59,1 – 29,5x29,5 und 
29,5x59,1. Dieses dritte Format eignet sich 
auch für eine Verwendung als Verkleidung 
bestens. Die Feinsteinzeugausfertigung 
Travertino wurde mit Hilfe der innovativen 
digitalen HD-Technologie (High definition) 
gefertigt und weist eine unvergleichliche 
Dynamik und Perfektion des Musters auf. 
Die extreme Natürlichkeit der Oberfläche und 
die zarten farblichen Variationen verleihen dem 
Travertin den unverfälschten Reiz der Materie.

La collection de revêtements de sol est proposée 
en trois formats: 59,1x59,1 – 29,5x29,5 
et 29,1x59,1. Ce troisième format peut 
parfaitement être appliqué comme revêtement 
mural. La finition Travertino en grès a été 
réalisée grâce à l’innovante technologie 
numérique HD (High definition), et présente 
un dynamisme et une perfection du dessin 
sans pareil. Le caractère extrêmement naturel 
de la surface et les délicates variations 
chromatiques donnent au Travertino le charme 
authentique de la matière.
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В коллекцию напольных покрытий входят три 
формата: 59,1x59,1 – 29,5x29,5 
и  29,5x59,1. Третий формат также хорошо 
подходит для облицовки стен. Отделка 
керамогранита под травертин выполнена с 
помощью новейшей цифровой hd технологии 
(технология высокой четкости), придающей 
рисунку поверхности неповторимое 
совершенство. Абсолютно натуральная 
поверхность и деликатные вариации 
цвета придают травертину неподдельную 
естественность природного материала.

La colección para pavimento se propone 
en tres formatos: 59,1x59,1 – 29,5x29,5 y 
29,5x59,1. Este tercer formato también resulta 
perfectamente adecuado para revestimiento. 
El acabado travertino en gres se ha realizado 
aplicando la innovadora tecnología digital HD 
(alta definición), y presenta un dinamismo 
y una perfección de su superficie y sus 
delicadas variaciones cromáticas le confieren 
al travertino el encanto auténtico de la materia.



black & white
ABSOLUTE: DESIGN PER SEDURRE.

Absolute: Seductive design.
Absolute: Design zum Verführen.
Absolute: Design pour séduire.
Absolute: diseño para seducir.

Absolute: дизайн способен увлечь.
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ABSOLUTE È UNA COLLEZIONE MOLTO RICCA ED ELABORATA.
SI COMPONE DI UNA PARTE DI RIVESTIMENTI RETTIFICATI LUCIDI IN MONOCOTTURA A PASTA BIANCA. 

QUESTA TECNOLOGIA PERMETTE DI CREARE UNA BASE PERFETTA PER ENFATIZZARE
IL DISEGNO DEL MARMO, ESALTANDONE I COLORI

E LE SFUMATURE CREANDO UNA SUPERFICIE ESTREMAMENTE NATURALE E LUMINOSA.

Absolute is an extremely rich, elaborate collection.  
It comprises rectified, glossy single-fired white-body wall tiles, made using a technology able to form a perfect base 

to highlight the design of the marble, enhancing the colours and nuances to create an extremely natural, bright surface.   
  

Absolute ist eine besonders reichhaltige und ausgefeilte Kollektion.
Sie besteht teils aus Verkleidungen aus rektifizierten, glänzenden, weißscherbigen Einbrandfliesen. 

Diese Technologie ermöglicht, eine perfekte Grundlage zu schaffen, um das Muster des Marmors durch die Betonung 
der Farben und Nuancen hervorzuheben, wodurch eine extrem natürliche und leuchtende Oberfläche geschaffen wird.

Absolute est une collection très riche et très élaborée.
Elle se compose d’une partie de revêtements muraux en monocuisson à pâte blanche, rectifiés et lustrés. 

Cette technologie permet de créer une base parfaite pour mettre le dessin du marbre en valeur, 
dont elle célèbre les couleurs et les nuances, pour une surface extrêmement naturelle et lumineuse.

Absolute es una colección muy rica y elaborada.
Está compuesta por revestimientos rectificados brillantes realizados en monococción de pasta blanca. 

Esta tecnología permite crear una base perfecta para enfatizar el dibujo del mármol, resaltando sus colores y matices 
y creando una superficie sumamente natural y luminosa.

Absolute: богатейшая и тщательно разработанная коллекция.
Включает блестящую ректифицированную облицовочную плитку одинарного обжига из белой массы. 

Такая технология изготовления позволяет подготовить отличную основу плитки, подчеркивающую рисунок мрамора со всеми 
его красками и оттенками, и создать совершенно натуральную, насыщенную светом поверхность.
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Fashion and furnishing: brown is back.
Mode und Einrichtung: Die Rückkehr der Farbe brown.

Mode et décoration: le retour du brown.
Moda y decoración: vuelve el brown.

Мода и обстановка: возвращается коричневый цвет.

MODA ED ARREDAMENTO: RITORNA IL BROWN.
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UNA AMPIA GAMMA DI DECORI
COMPLETA LA COLLEZIONE,

GARANTENDO LA POSSIBILITÀ DI TROVARE
SOLUZIONI STILISTICHE
RICCHE E PERSONALI.
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A wide range of decor elements completes the collection,
guaranteeing a variety of attractive, uniquely personal style solutions.  

Eine breite Palette an Dekorelementen ergänzt die Kollektion und versichert,
dass man kostbare, persönliche stilistische Lösungen finden kann.

Une vaste gamme de décors complète la collection:
un gage de solutions stylistiques riches et personnelles.

La colección es completada por una amplia gama de decoraciones,
garantizando la posibilidad de hallar soluciones estilísticas ricas y personales. 

Обширная гамма декоров дополняет коллекцию, 
обеспечивая заказчику возможность всегда найти нужное 
стилистическое решение по собственному вкусу.



I PAVIMENTI COORDINATI 
SONO IN GRES PORCELLANATO HD 

A TUTTA MASSA SQUADRATO E RETTIFICATO, 
CHE SI PRESENTA IN DUE VERSIONI: 

UNA NATURALE E UNA LAPPATA.
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The coordinated floor tiles are in squared, 
rectified, full-body HD porcelain stoneware, 
which comes in both matt and lapped versions. 

Die damit koordinierten Fußböden bestehen 
aus HD, vollgemischtem, rechtwinkeligem 
und rektifiziertem Feinsteinzeug, das in zwei 
Versionen erhältlich ist: einer matten und einer 
geläppten.

Les sols coordonnés sont en grès cérame 
HD pleine masse, à l’équerre et rectifié, dont 
la surface se présente en deux versions: une 
brute et une rodée.

Los pavimentos coordinados son de gres 
porcelánico HD a toda masa, escuadrado 
y rectificado, y están disponibles en dos 
versiones: una mate y otra lapeada.

Координированные напольные покрытия 
представляют собой окантованные и 
ректифицированные плиты глазурованного 
и окрашенного в массе керамогранита с 
двумя типами поверхностной отделки: одна 
натуральная и одна полуполированная.
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HD - HIGH DEFINITION

I laboratori di ricerca NovaBell hanno creato una nuova generazione di superfici, caratterizzate dalla innovativa tecnologia digitale 
ad alta definizione.
•	Estetica ad alta definizione: bellezza e perfezione in ogni dettaglio.
•	Infinite variazioni nel disegno: per un dinamismo e un’autenticità senza eguali grazie alla precisione del controllo digitale.
•	Illimitate possibilità di colorazioni e gradazioni cromatiche: il colore supera limiti e confini della tecnologia ceramica.
•	Alta definizione anche nelle parti in rilievo: anche le superfici strutturate conquistano il fascino autentico della materia.

The NovaBell research laboratories have created a new generation of surfaces, featuring innovative high-definition digital technology.
•	High-definition finishing: beauty and perfection in every detail.
•	Infinite variation of pattern: unique dynamism and authenticity thanks to the precision of digital control.
•	Limitless potential for colours and shades: colour beyond anything previously imagined in ceramics manufacture.
•	High definition even in areas with bas relief: even structured surfaces acquire an authentic beauty.

Die NovaBell Forschungslabors haben eine neue Generation von Oberflächen entwickelt, die durch die innovative hoch auflösende 
Digitaltechnologie gekennzeichnet sind.
•	Hoch auflösende Ästhetik: Schönheit und Perfektion bis ins kleinste Detail.
•	Unzählige Designvariationen: Für eine unvergleichliche Dynamik und Authentizität durch die Präzision des digitalen Verfahrens.
•	Unbegrenzte Möglichkeiten an Farbstellungen und Farbabstufungen: Die Farbe sprengt die Grenzen der keramischen Technologie.
•	Hohe Auflösung auch bei den Reliefs: Auch strukturierte Oberflächen gewinnen durch den authentischen Charakter des Materials.

Les laboratoires de recherche NovaBell ont créé une nouvelle génération de surfaces, qui se caractérisent par une technologie numérique haute 
définition innovante.
•	Une esthétique haute définition: beauté et perfection dans chaque détail.
•	Des variations infinies dans le dessin: pour un dynamisme et une authenticité inégalables grâce à la précision du contrôle numérique.
•	Des possibilités de colorations et de gradations chromatiques illimitées: la couleur dépasse toutes les limites de la technologie céramique.
•	La haute définition également pour les parties en relief: même les surfaces structurées acquièrent le charme authentique de la matière.

Los laboratorios de investigación NovaBell han creado una nueva generación de superficies, caracterizadas por la innovadora tecnología digital 
de alta definición.
•	Estética de alta definición: belleza y perfección en cada detalle.
•	Infinitas variaciones en el diseño: para un dinamismo y una autenticidad sin iguales gracias a la precisión del control digital.
•	Ilimitadas posibilidades de coloración y gradaciones cromáticas: el color supera límites y fronteras de la tecnología cerámica.
•	Alta definición asimismo en las partes en relieve: también las superficies estructuradas conquistan la auténtica fascinación de la materia.

В научно-исследовательской лаборатории NovaBell было разработано новое поколение поверхностей, отличающихсяzинновационной цифровой 
технологией высокого разрешения.
•	 Эстетика высокой четкости: красота и совершенство в каждой детали.
•	 Бесконечные вариации рисунка: неподражаемые динамизм и аутентичность, обеспечиваемые сверхточным цифровым контролем.
•	 Бесконечные возможности окраски и цветовой гаммы: цвет превзошел все границы и пределы керамической технологии.
•	 Высокая четкость обеспечивается и для рельефных участков: структурированная поверхность завоевала подлинный шарм материала.

Novabell technology, innovation and research.
Technologie, Innovation und NovaBell Forschung.
Technologie, innovation et recherche NovaBell.
Tecnología, innovación e investigación NovaBell.
Технология, нововведения и исследовательская деятельность NovaBell.

Tecnologia, innovazione e ricerca NOVABELL.
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09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm 25x59,1
inch 9“13/16x23“1/4

09
590

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW 36RT Crema Marfil 
Rettificato

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D34K Fascia Arabesco 
Crema Marfil

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D35K Fascia Fiore Mosaico 
Crema Marfil

06
310

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW X36K Listello Fiore Mosaico 
Crema Marfil

06
450

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW L36K London 
Crema Marfil

04
370

5,5x5 - 2”1/8x2”
ABW L37K Angolo London 
Crema Marfil

09
590

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW 66RT Brown 
Rettificato

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D63K Fascia Perle 
Brown

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABW 335L Mos. 2,5x2,5
Lustro Crema Marfil

11
D-680

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABW 665L Mos. 2,5x2,5
Lustro Brown

11
D-680

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D40K Fascia Vestali 
Crema Marfil/Oro

06
290

3x59,1 - 1”3/16x23”1/4
ABS X32K Listello Classico 
Crema Marfil

06
380

10x59,1 - 3”15/16x23”1/4
ABS X31K Greca Classica 
Crema Marfil
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V2
cm 59,1x59,1
inch 23”1/4x23”1/4

cm 29,5x59,1
inch 11”5/8x23”1/4

cm 29,5x29,5
inch 11”5/8x11”5/8

11 mm 11 mm 11 mm
09315
PORCELAIN

TILES

03
640

59,1x59,1 - 23”1/4x23”1/4
ABS 30LR Crema Marfil 
Lappato Rettificato

06
640

29,5x59,1 - 11”5/8x23”1/4
ABS 03LR Crema Marfil 
Lappato Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 33LR Crema Marfil
Lappato Rettificato

12
640

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 335L Mosaico 5x5
Crema Marfil Lappato

10
D-670

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 332L Muretto
Crema Marfil Lappato

10
D-672

7x59,1 - 2”3/4x23”1/4
ABS B36K Battiscopa Lappato
Crema Marfil

15
240
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09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm 25x59,1
inch 9“13/16x23“1/4

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D84K Fascia Arabesco 
Statuario

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D93K Fascia Perle 
Nero Marquinia

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D85K Fascia Fiore Mosaico 
Statuario

09
590

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW 86RT Statuario 
Rettificato

09
590

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW 96RT Nero Marquinia 
Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABW 885L Mos. 2,5x2,5
Lustro Satuario

11
D-680

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABW 995L Mos. 2,5x2,5
Lustro Nero Marquinia

11
D-680

06
310

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW X86K Listello Fiore Mosaico 
Statuario

06
450

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW L86K London 
Statuario

04
370

5,5x5 - 2”1/8x2”
ABW L87K Angolo London 
Statuario

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D80K Fascia Vestali 
Statuario/Argento

06
290

3x59,1 - 1”3/16x23”1/4
ABS X82K Listello Classico 
Statuario

06
380

10x59,1 - 3”15/16x23”1/4
ABS X81K Greca Classica 
Statuario
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V2
cm 59,1x59,1
inch 23”1/4x23”1/4

cm 29,5x59,1
inch 11”5/8x23”1/4

cm 29,5x29,5
inch 11”5/8x11”5/8

11 mm 11 mm 11 mm
09315
PORCELAIN

TILES

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 882L Muretto
Statuario Lappato

10
D-672

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 885L Mosaico 5x5
Statuario Lappato

10
D-670

03
640

59,1x59,1 - 23”1/4x23”1/4
ABS 80LR Statuario 
Lappato Rettificato

06
640

29,5x59,1 - 11”5/8x23”1/4
ABS 08LR Statuario 
Lappato Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 88LR Statuario
Lappato Rettificato

12
640

7x59,1 - 2”3/4x23”1/4
ABS B86K Battiscopa Lappato
Statuario

15
240

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 992L Muretto
Nero Assoluto Lappato

10
D-672

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 995L Mosaico 5x5
Nero Assoluto Lappato

10
D-670

03
640

59,1x59,1 - 23”1/4x23”1/4
ABS 91LR Nero Assoluto
Lappato Rettificato

06
640

29,5x59,1 - 11”5/8x23”1/4
ABS 09LR Nero Assoluto 
Lappato Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 99LR Nero Assoluto
Lappato Rettificato

12
640

7x59,1 - 2”3/4x23”1/4
ABS B96K Battiscopa Lappato
Nero Assoluto

15
240
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09315
PORCELAIN

TILES

10 mm

cm 25x59,1
inch 9“13/16x23“1/4

09
590

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW 46RT Travertino Beige 
Rettificato

06
450

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW L46K London 
Travertino Beige

04
370

5,5x5 - 2”1/8x2”
ABW L47K Angolo London 
Travertino Beige

06
290

3x59,1 - 1”3/16x23”1/4
ABS X42K Listello Classico 
Travertino Beige

06
380

10x59,1 - 3”15/16x23”1/4
ABS X41K Greca Classica 
Travertino Beige

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 442L Muretto
Travertino Beige Lappato

10
D-672

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 445L Mosaico 5x5
Travertino Beige Lappato

10
D-670

03
640

59,1x59,1 - 23”1/4x23”1/4
ABS 40LR Travertino Beige 
Lappato Rettificato

06
640

29,5x59,1 - 11”5/8x23”1/4
ABS 04LR Travertino Beige 
Lappato Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 44LR Travertino Beige
Lappato Rettificato

12
640

04
400

25x59,1 - 9”13/16x23”1/4
ABW D44K Fascia Arabesco 
Travertino Beige

7x59,1 - 2”3/4x23”1/4
ABS B46K Battiscopa Lappato
Travertino Beige

15
240



37

V2
cm 59,1x59,1
inch 23”1/4x23”1/4

cm 29,5x59,1
inch 11”5/8x23”1/4

cm 29,5x29,5
inch 11”5/8x11”5/8

11 mm 11 mm 11 mm
09315
PORCELAIN

TILES

03
640

59,1x59,1 - 23”1/4x23”1/4
ABS 10LR Travertino Grigio 
Lappato Rettificato

06
640

29,5x59,1 - 11”5/8x23”1/4
ABS 01LR Travertino Grigio 
Lappato Rettificato

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 11LR Travertino Grigio
Lappato Rettificato

12
640

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 112L Muretto
Travertino Grigio Lappato

10
D-672

29,5x29,5 - 11”5/8x11”5/8
ABS 115L Mosaico 5x5
Travertino Grigio Lappato

10
D-670

06
450

5,5x59,1 - 2”1/8x23”1/4
ABW L16K London 
Travertino Grigio

04
370

5,5x5 - 2”1/8x2”
ABW L17K Angolo London 
Travertino Grigio

06
290

3x59,1 - 1”3/16x23”1/4
ABS X12K Listello Classico 
Travertino Grigio

06
380

10x59,1 - 3”15/16x23”1/4
ABS X11K Greca Classica 
Travertino Grigio

7x59,1 - 2”3/4x23”1/4
ABS B16K Battiscopa Lappato
Travertino Grigio

15
240



caratteristiche tecniche

Caratteristiche o proprietà con le deviazioni ammesse
Characteristics or properties with allowed deviations
Caractéristiques ou propriétés avec les tolérances admises
Daten oder Eigenschaften mit zulässigen Abweichungen
Caracteristica o propriedades con las desviaciones permitidas

METODO DI PROVA ISO
ISO TEST METHOD

METHODE D’ESSAI ISO
PRÜFMETHODE NACH ISO
MÉTODO DE PRUEBA ISO

REQUISITI PRESCRITTI DALLA NORMA EN 14411-G
REQUIREMENTS OF EN 1441-G STANDARD
CONDITIONS REQUISES PAR LA NORME EN 14411-G
ANFORDERUNGEN GEMÄSS DER NORM EN 14411-G
REQUISITOS ESTABLECIDOS POR LA NORMA UNE EN ISO14411-G

09315
PORCELAIN TILES

Resistenza al fuoco
Fire Resistance
Résistance au feu
Feuerbestaendigkeit
Resistencia al fuego

Ignifugo
Fireproof
Ignifuge
Feuerfest
Ignifugo

Classe A1

Cessione di Pb e Cd
Lead and cadmium given off by glazed tiles 
Transfert de Pb et Cd
Ueberlassung von Blei und Cadmium
Transferencia de Pb y Cd

ISO 10545/15:2000
Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode d’essai disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de prueba disponible

Non cede PB e CD
Does not yield Pb and Cd
Ne donne pas de Pb et Cd
Führt nicht zu Pb und Cd

No produce Pb y Cd

Indice di radioattività
Radioactivity level
Index de radioactivité
Index der Radioaktivität
Índice de radiactividad

UNI 10797:1999 Classe A I≤1,3 - i≤1,0
Classe B I≤1,9 - i≤1,3

Non radioattivo
Non-radioactive
Non radioactif

Nicht radioaktiv
No radiactivo

Determinazione della resistenza elettrica
Determination of the electrical resistance
Détermination de la résistance électrique
Bestimmung des elektrischen Widerstandes
Determinacion resistencia eléctrica

EN 1081 > 2*10^9

Determinazione della resistenza di isolamento dei pavimenti e delle pareti
Determination of insulation resistance of  floors and walls
Détermination de la résistance isolant des étages et des murs
Bestimmung der Isolationswiderstand der Böden und Wände
Determinacion resistencia aislamiento de los pavimentos y paredes

CEI 64-8/6 1998:01
Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

Caratteristiche dimensionali
Dimensional characteristics
Caractéristiques dimensionnelles
Masseigenschaften
Características dimensionales

ISO 10545-2:2000
Lunghezza e larghezza - Lenght and width - Longueur et largeur
- Länge und Breite - Largura y anchura

Spessore - Thickness - Epaisseur - Stärke - Espesor

Ortogonalità - Wedging - Orthogonalité - Rechtwinkligkeit - Ortogonalidad

Planarità - Flatness - Planéité - Ebenflächigkeit - Ilanura

Conforme
 Compliant
Conforme
Konforme

Cumple

Assorbimento d’acqua
Water absorption
Absorption d’eau
Wasseraufnahme
Absorción de agua

ISO 10545-3:2000 E≤0,5% E 0,2%

Resistenza alla flessione
Flexural Strength
Résistance à la flexion
Biegefestigkeit
Módulo de rotura

ISO 10545-4:2000 ≥ 35 N/mm2 min
≥ 355 kg/cm2

≥ 50 N/mm2

≥ 510 kg/cm2

Resistenza all’urto mediante misurazione del coefficiente di restituzione
Impact resistance by measurement of coefficient of restitution
Résistance au choc par mesurage du coefficient de restitution
Bestimmung der Schlagfestigkeit durch Messung des Rückprallkoeffizienten
Resistencia al impacto por la medición de coeficiente de restitución

ISO 10545-5:2000
Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode d’essai disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de prueba disponible

e > 0,80

Dilatazione termica lineare
Linear thermal expansion
Dilatation thermique linéaire
Linearen thermischen Dehnung
Dilatación térmica lineal

ISO 10545-8:2000
Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode d’essai disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de prueba disponible

 ≤7,1 x 10-6 ° C1

Resistenza agli sbalzi termici
Thermal shock resistance
Résistance aux chocs thermiques
Temperaturwechselbeständigkeit
Resistencia al choque térmico

ISO 10545-9:2000
Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode d’essai disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de prueba disponible

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Dilatazione dovuta all’umidità
Moisture expansion
Dilatation à l’humidité
Feuchtigkeitsdehnung
Expansión debido a la humedad

ISO 10545-10:2000
Metodo di prova disponibile
Test method available
Méthode d’essai disponible
Verfügbare Prüfmethode
Método de prueba disponible

≤ 0,O6%

Resistenza al cavillo (piastrelle smaltate)
Crazing resistance (glazed tiles)
Résistance au tressaillement (carreaux émailles)
Widerstandsfähigkeit gegen Glasurrisse (bei den glasierten Fliesen)
Resistencia a Resquebrajadura (azulejos esmaltados)

ISO 10545-11:2000
Richiesta
Request
Demande
Anforderung
Solicitud

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistenza al gelo
Frost resistance
Résistance au gel
Frostbeständigkeit
Resistencia al hielo

ISO 10545-12:2000
Richiesta
Request
Demande
Anforderung
Solicitud

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistenza chimica (acidi e basi a bassa ed alta concentrazione)
Chemical resistance (acids and alkalis at low and high concentrations)
Résistance chimique (acides et bases à faible et haute concentration)
Chemische Beständigkeit (Säuren und Basen bei niedriger und hoher Konzentration)
Resistencia química (ácidos y bases en alta y baja concentración)

ISO 10545-13:2000 Piastrelle smaltate - Glazed tiles - Glasierte Fliesen
Carreaux émaillés - Azulejos esmaltados                                        S.C.I.F.

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e additivi per piscina
Resistance to Household chemicals and Swimming pool salt
Résistance aux produits chimiques ménagers et additifs pour les piscines
Beständigkeit gegen Haushaltschemikalien und Zusatzstoffe für Schwimmbaeder
Resistencia a químicos de uso doméstico y aditivos para piscinas

ISO 10545-13:2000 Piastrelle smaltate - Glazed tiles - Glasierte Fliesen
Carreaux émaillés - Azulejos esmaltados                                            ≥ GB

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

Resistenza alle macchie
Stains resistance
Résistance aux taches
Widerstand gegen Flecken
Resistencia a las manchas

ISO 10545-14:2000 Piastrelle smaltate - Glazed tiles - Glasierte Fliesen
Carreaux émaillés - Azulejos esmaltados                                            ≥ GB

Resistente
Resistant
Résistant
Beständig
Resistente

± 0,6 %
± 5%

± 0,6%
± 0,5%

UA

UA

RESISTENTE AGLI ACIDI
ACID RESISTANT
SÄUREFESTIGKEIT
RESISTANT AUX ACIDES
RESISTENCIA A LOS ÁCIDOS
КИCЛOTOCTOЙKOCTB

FACILE PULIBILITÀ
EASY TO CLEAN
PFLEGELEICHT
FACILE A NETTOYER
FÁCIL DE LIMPIAR
ЛЕГКАЯ ЧИСТКА

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE
FROSTBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AU GEL
RESISTENCIA AL HIELO
МOPO3OCTOЙKOCTB

LIEVE VARIAZIONE
SLIGHT VARIATION
GERINGE ABWEICHUNG
LEGERE VARIATION
LIGERA VARIAÇÃO
НЕБОЛЬШОЕ ИЗМЕНЕНИЕ
V2

Technical properties. Technische Daten. Caractéristiques techniques. Características técnicas. Teхничecкиe хapaктepиcтики. 



Packing and weight. Poids et emballages. Verpackung und Gewicht. Embalajes y pesos. Упaкoвкa и вec.

Special coordinated pieces. Zusammenstellbare Formteile. Pièces spéciales coordonnées. Piezas especiales coordinad. Специальньıе сочетающиеся изделия

imballi e pesi

pezzi 
speciali

SCATOLA/BOX PALLET

Pz. m2 Kg Box m2 Kg

25x59,1 Ret. 9 1,330 24,38 48 63,84 1170,24

59,1x59,1 Lap./Ret. 3 1,048 23,95 32 33,54 766,40

29,5x59,1 Lap./Ret. 6 1,046 23,40 40 41,84 936

29,5x29,5 Lap./Ret. 12 1,044 222,30 48 50,11 1070,40

Mosaico 2,5x2,5 Lap. 11 0,957 13,60 50 47,85 680

Mosaico 5x5 Lap. 10 0,87 18,70 50 43,05 935

Scaletta. Cradle. Escalier. Leiter. 
Escalerilla. Стенд.

Pannelli sinottici. Synoptical pannels. Ubersichts Paneele. Panneaux synop-
tique. Paneles sinópticos. Экспозиционные панели.

merchandising

PGABWFT PGABSFT PGABS36

PGABS46 PGABS16 PGABS86

PGABW04

cm. 100,5x201,5

SCABS

cm. 61x100

SCABW

cm. 61x140

LAPPATO/RETTIFICATO

TRAVERTINO GRIGIO LAPP./RETT. ABS G13L ABS G14L ABS G15L

CREMA MARFIL LAPP./RETT. ABS G33L ABS G34L ABS G35L

TRAVERTINO BEIGE LAPP./RETT. ABS G43L ABS G44L ABS G45L

STATUARIO LAPP./RETT. ABS G83L ABS G84L ABS G85L

GRADINO 
LAPP./RETT.

33x59,1
13”x23”1/4

33x59,1
13”x23”1/4

33x59,1
13”x23”1/4

650 04 660 02
ANGOLO DX 
LAPP./RETT. 660 02

ANGOLO SX 
LAPP./RETT.

ON DEMAND*

I pezzi speciali “on demand” vengono realizzati solo su richiesta con consegna 6 settimane.
Special “on demand” pieces are available only on request and have a 6-week lead-time.
Die Formteile „On Demand“ werden nur auf Aufrage mit einer Lieferfrist von 6 Wochen 
gefertigt.
Les pièces spéciales On Demand sont réalisées uniquement sur demande. Délai de livraison : 
6 semaines.
Las piezas especiales “on demand” se fabricarán únicamente bajo pedido y se entregarán al 
cabo de seis semanas.
Специальные изделия “on demand” выпускаются только по заказу, срок поставки составляет 6 
недель.

PGABS96



La certificazione è rilasciata negli Stati Uniti dall’U.S. Green Building Council (USGBC). In altri paesi sono attive, ed 
in rapida crescita, associazioni analoghe, come il Green Building Council Italia a cui NovaBell è associata (www.
gbcitalia.org). Il rating system LEED valuta ed attesta la sostenibilità ambientale, sociale ed economica degli edifici, 
considerati nel loro complesso.

Certification is given in the United States by the U.S. Green Building Council (USGBC). Similar associations, such as 
the Green Building Council Italia of which Novabell is associated (www.gbcitalia.org),are rapidly appearing in other 
countries. The LEED rating system evaluates and certifies the environmental, social and economic sustainability of 
buildings, considered on the whole.

Die Zertifizierung wird in den Vereinigten Staaten vom U.S. Green Building Council (USGBC) ausgestellt. In anderen 
Ländern gibt es gleichwertige, rasch zunehmende Verbände, wie der Green Building Council Italia, dem Novabell 
angegliedert ist (www.gbcitalia.org). Das LEED Rating System bewertet und bescheinigt die Nachhaltigkeit von 
Gebäuden aus ökologischer, sozialer und wirtschaftlicher Sicht.

La certification est délivrée aux États-Unis par l’U.S. Green Building Council (USGBC). Dans d’autres pays, de plus en 
plus d’associations analogues sont actives, telles que le Green Building Council Italia avec qui Novabell est associé 
(www.gbcitalia.org). Le rating system LEED évalue et atteste la durabilité environnementale, sociale et économique 
des bâtiments, considérés dans leur ensemble.

La certificación ha sido emitida en los Estados Unidos de América por el U.S. Green Building Council (USGBC). En otros 
países existen, en rápido crecimiento, asociaciones análogas, como el Green Building Council Italia al que Novabell 
está asociada (www.gbcitalia.org). El rating system LEED evalúa y certifica la sostenibilidad medioambiental, social y 
económica de los edificios, considerados en su conjunto.

Materiale Reciclato. (10% - 20%)
Il contenuto minimo di materiale riciclato pre/post consumer dei prodotti 
NovaBell è del 40% come certificato da Bureau Veritas.   
(2 punti LEED)

Recycled Content. (10% - 20%)
The minimum pre/post consumer recycled material content of NovaBell 
products is 40%, as certified by Bureau Veritas.   
(2 LEED points)

Recycling-Anteil. (10% - 20%)
Der Mindest-Recycling-Anteil (pre- und post-consumer) der NovaBell 
Produkte beträgt entsprechend der Zertifizierung durch das Bureau Veritas 
40%.   (2 LEED-Punkte)

Contenu recyclé. (10% - 20%)
Les produits NovaBell ont un contenu recyclé avant/après consommation de 
40% minimum, conformément à la certification délivrée par Bureau Veritas.   
(2 points LEED)

Material Reciclado. (10% - 20%)
El contenido mínimo de material reciclado pre/post consumidor de los 
productos NovaBell es del 40%, tal como es certificado por Bureau Veritas.   
(2 puntos LEED)

Contenuto VOC.
I prodotti NovaBell non rilasciano VOC (Sostance Organiche Volatili), come 
certificato da laboratori esterni qualificati.   
(1 punto LEED)

VOC Content.
The NovaBell products do not release VOCs (Volatile Organic Compounds), as 
certified by approved external laboratories.   
(1 LEED point)

VOC-Gehalt.
Die NovaBell-Produkte setzen keine flüchtigen organischen Verbindungen 
(VOC) frei, wie es durch qualifizierte externe Labors zertifiziert ist.   
(1 LEED-Punkt)

Teneur en COV.
Les produits NovaBell ne dégagent pas de COV (composés organiques 
volatils), conformément aux certifications délivrées par les laboratoires 
extérieurs qualifiés.   (1 point LEED)

Contenido VOC.
Los productos NovaBell no despiden VOC (Sustancias Orgánicas Volátiles), tal 
como es certificado por laboratorios externos cualificados.   (1 punto LEED)

Innovation in Design.
Riferito al credito MR 4.2: il contenuto di materiale riciclato di molti prodotti 
NovaBell è superiore al 40% in peso (materiale pre consumo). 
(1- 4 punti LEED)

Innovation in Design.
Referring to credit MR 4.2: The percentage of recycled material contained 
in a large number of NovaBell products is more than 40% by weight  
(pre-consumer material). (1- 4 LEED points)

Innovationen im Entwurf.
Bezogen auf die Akkreditierung MR 4.2: Der prozentuale Recycling-Anteil 
vieler NovaBell Produkte übersteigt 40 % des Gewichts (pre-consumer).   
(1- 4 LEED-Punkte)

Innovation en conception.
Pour ce qui est du crédit MR 4.2 : un grand nombre des produits NovaBell 
présentent une valeur du contenu recyclé supérieure à 40% en poids 
(matériau avant consommation).   (1- 4 points LEED)

Innovación en Diseño.
Referido al crédito MR 4.2: el contenido porcentual de material reciclado 
de muchos productos NovaBell es superior al 40% en peso (material  
pre-consumo).   (1- 4 puntos LEED)

MR Credit 4.1 - 4.2 EQ Credit 4.2 ID Credit 1.1 - 1.4

Ottimizzazione della performance energetica.
La conducibilità termica  dei prodotti NovaBell è compresa tra 1 e 1,3  
Watt/m·°K, per questo sono particolarmenti indicati per sistemi di 
riscaldamento a pavimento e per pareti ventilate.   
(1-10 punti LEED)

Optimisation of energy performance.
The thermal conductivity  of the NovaBell products is between 1 and 1.3 
Watt/m·°K, making them particularly suitable for floor heating systems and 
ventilated walls.   
(1-10 LEED points)

Optimieren des Energiebedarfs.
Die Wärmeleitfähigkeit  der NovaBell Produkte liegt zwischen 1 und 1,3 
Watt/m·°K, weshalb sie sich besonders für beheizte Fußböden und 
hinterlüftete Wände eignen.   
(1-10 LEED-Punkte)

Optimisation de la performance énergétique.
La conductivité thermique  des produits NovaBell est comprise entre 1 et 
1,3 Watt/m·°K. Par conséquent, ils sont particulièrement indiqués pour les 
systèmes de chauffage au sol et pour les façades ventilées.   
(1-10 points LEED)

Optimización del rendimiento energético.
La conductividad térmica  de los productos NovaBell está comprendida entre 
1 y 1,3 Watt/m·°K, por esto son particularmente indicados para sistemas de 
calefacción de pavimento y para paredes ventiladas.   
(1-10 puntos LEED)

Materiali Regionali.
Questo credito si applica agli edifici realizzati entro 500 miglia dallo 
stabilimento di produzione Novabell poichè il 70% dei materiali utilizzati 
provengono da cave situate nel raggio di  500 miglia dal sito produttivo.   
(2 punti LEED)

Regional Materials.
This credit applies to buildings constructed within 500 miles of the NovaBell 
production plant, since 70% of the materials used are obtained from quarries 
within a 500 mile radius of the production location.   
(2 LEED points)

Regionale Materialien.
Diese Akkrediterung wird für die innerhalb einer Entfernung von 500 Meilen 
(800 km) vom NovaBell Produktionsstandort gebauten Gebäude vergeben, da 
70% der verwendeten Materialien aus Lagerstätten stammen, die im Umkreis 
von 500 Meilen (800 km) vom Produktionsstandort liegen.   
(2 LEED-Punkte)

Matériaux régionaux.
Ce crédit concerne les bâtiments réalisés à l’intérieur d’un rayon de 500 milles 
(800 km) de l’usine de production NovaBell. En effet, 70% des matériaux de 
construction sont extraits de carrières situées dans un rayon de 500 milles 
(800 km) du site de production.   
(2 points LEED)

Materiales Regionales.
Este crédito se aplica a los edificios realizados dentro de 500 millas (800 km) 
del establecimiento de producción Novabell, ya que el 70%  de los materiales 
utilizados proviene de canteras situadas en el radio de 500 millas (800 km) 
alrededor del lugar de producción.   
(2 puntos LEED)

Effetto Isola di Calore.
Numerosi prodotti NovaBell non contribuiscono ad aumentare la temperatura 
nelle zone urbane rispetto a quelle rurali (No Effetto Isola Calore) in quanto 
l’indice di riflettenza solare SRI è ≥29 di conseguenza i prodotti NovaBell sono 
particolarmente indicati per ambienti esterni, coperti e non.   (1punto LEED)

Heat Island Effect.
A large number of NovaBell products do not generate a rise in the temperature 
of urban compared to rural areas (No Heat Island Effect) since the materials’ 
solar reflectance index (SRI) is ≥29. NovaBell products are particularly suitable 
for outdoor environments, with and without roofs.   (1 LEED point)

Wärmeinseleffekt.
Zahlreiche NovaBell Produkte tragen nicht dazu bei, die Temperatur 
in den städtischen Gebieten gegenüber dem Umland zu erhöhen (kein 
Wärmeinseleffekt), da sie ein solares Refexionsvermögen von ≥29 besitzen. 
Die NovaBell Produkte sind deshalb besonders geeignet für überdachte und 
nicht überdachte Außenbereiche.   (1 LEED-Punkt)

Effet Îlot de chaleur.
Un grand nombre des produits NovaBell ne contribuent pas à augmenter la 
température des zones urbaines par rapport à celle des zones rurales (pas 
d’effet îlot de chaleur), puisque leur indice de réflexion solaire IRS est ≥29. 
Les produits NovaBell sont donc particulièrement indiqués pour les espaces 
extérieurs, couverts et découverts.   (1 point LEED)

Efecto Isla de Calor.
Numerosos productos NovaBell no contribuyen a aumentar la temperatura 
en las zonas urbanas respecto de aquellas rurales (No Efecto Isla Calor) 
dado que el índice de reflectancia solar SRI es ≥29, por lo que los productos 
NovaBell son particularmente indicados para ambientes externos, cubiertos y 
descubiertos.   (1 punto LEED)

EA Credit 1 MR Credit 5.2 SS Credit 7.1
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Novabell S.p.A. Ceramiche Italiane 
via molino 1 _ 42014 roteglia (re) italy 
t +39.0536.861111 _ f +39.0536.851205 

info@novabell.it _ export@novabell.it 
italia@novabell.it _ www.novabell.com
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